

美国对伊朗动作频频加剧中东紧张局势

新华社华盛顿5月15日电(新华社记者朱东阳 刘品然 刘晨)美国驻伊拉克大使馆15日宣布,美国国务院已下令驻伊拉克大使馆和驻库尔德自治区(库区)城市埃尔比勒领事馆的美方非紧急工作人员撤离伊拉克。此前,美国中央司令部发表声明称,为应对来自伊朗的潜在威胁,美军将提高在伊拉克和叙利亚的警戒级别。

分析人士指出,美方近期在经济和军事上同时发力,频繁采取行动对伊朗施压,导致中东紧张局势升温。然而,考虑到爆发战争的灾难性后果,目前美伊开战可能性不大。

紧张局势加剧
针对从伊拉克撤员的决定,美国国务院匿名高官称,受伊朗伊斯兰革命卫队“领导和控制”的伊拉克武装人员正在威胁驻伊拉克的美方人员,这一威胁“与伊朗直接相关”,因此部分撤离驻伊拉克的美方人员是合理的决定。

具有讽刺意味的是,打击极

端组织“伊斯兰国”的多国联军司令、英国籍将领克里斯·吉卡14日明确表示,没有发现“受伊朗支持的民兵武装”在伊拉克和叙利亚的威胁有任何增加。

这一表态引发美方不满。美中央司令部在15日分发给媒体的材料中,罕见地在开头以添加“编者按”的方式驳斥吉卡的言论,称其与美方掌握的“可信”情报背道而驰,美军将提高在伊拉克和叙利亚的警戒级别。

美媒日前还报道称,作为对伊朗施压行动的一部分,白宫正考虑一项向中东派遣12万美军的计划。该消息被美国总统特朗普斥为“假新闻”,但他没有排除未来美国会向中东部署更多兵力的可能性。

面对美方施压,伊朗国防部长哈塔米15日表示,伊朗国防力量目前处于最高级别的军事防御状态,已做好应对各种威胁的准备。

伊朗最高领袖哈梅内伊14日在德黑兰表示,只要美国继续对伊朗采取敌对立场,伊朗就不可能与美举行任何谈判。他说,美之间

的对抗不包括“军事选项”,是一场“意志的较量”。

分析人士指出,美方近期频频宣称伊朗对美国国家安全利益构成“可信”威胁,并在经济和军事等领域持续对伊施压。但迄今为止,美方未能拿出切实证据证明所谓“伊朗威胁”。这一“硬伤”令美国对伊施压举措遭到各方普遍质疑。欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼13日告诫访问布鲁塞尔的美国国务卿蓬佩奥,美国应避免与伊朗发生军事冲突。

开战可能性小
分析人士认为,在特朗普政府内部鹰派人士及中东伊朗势力的不断运作下,美伊之间的紧张局势或将持续升温。但考虑到战争带来的灾难性后果,两国发生战争的可能性不大。

国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹表示,特朗普政府的强硬政策可能诱发两大后果:如果美国制裁摧毁了伊朗经济,伊朗就更有可能会对美采取强硬反击;如果制裁效果不佳,则会给美国鹰派和

中东反伊朗势力对伊发起军事行动提供借口。

面对中东地区紧张局势迅速升温,美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲表示,这为美国、伊朗或双方的盟友和代理人之间发生误判打开了一个危险的口子。虽然特朗普的一些顾问支持采取更强硬的行动,但特朗普本人对向中东派兵持怀疑态度。

美国国务院前中东事务高级官员韦恩·怀特称,虽然美国鹰派人士不惜一切代价为对伊动武创造条件,但他们对特朗普的影响还不清楚。目前来看,特朗普对伊朗的所谓“惩罚”主要限于经济层面,他也从美国军方得到足够多的提醒,即美国对伊朗采取军事行动所产生的“副作用”将数不胜数。

美国圣安塞姆学院助理教授克里斯·加尔迪耶里认为,美国在2020年大选前对伊朗动武可能性较低,国会民主党和一些共和党人都不太可能支持对伊开战。

埃及落成世界最宽斜拉桥 创吉尼斯世界纪录

这是5月15日在埃及首都开罗拍摄的鲁德·法拉杰轴心大桥。

位于埃及首都开罗舒卜拉区的鲁德·法拉杰轴心大桥当天正式落成。鲁德·法拉杰轴心大桥横跨尼罗河,桥体宽度达67.3米,是目前世界上最宽的斜拉桥。吉尼斯世界纪录中东北非地区区域经理塔拉勒·奥马尔当天为大桥颁发了吉尼斯世界纪录证书。

新华社发(艾哈迈德·戈马摄)



华为回应说美国限制华为不会让美国更安全

新华社华盛顿5月15日电(记者 周舟)美国政府15日发布针对华为等公司的限制交易令。华为对此回应说,限制华为不会让美国更安全,也不会使美国更强大,只会使美国在5G网络建设中落后于其他国家。

当天早些时候,美国总统特朗普签署名为“确保信息和通信技术及服务供应链安全”的行政

命令,宣布进入所谓的“国家紧急状态”,禁止在信息和通信领域进行所谓“可能对国家安全构成风险的交易”。

美政府发言人在随后召开的电话会议上称,美商务部将在150天内制定具体规则,法规效力追溯到自行政令发布后的所有发起、待完成和已完成的交易。

美商务部下属工业和安全局同

日发表声明说,将把华为及其附属公司列入“实体清单”,清单上的企业或个人购买或通过转让获得美国技术需获得有关许可。但如果美国认为技术的销售或转让行为危害美国国家安全或外交政策利益,则会拒绝颁发许可。

华为15日在发给新华社记者的一份声明中说,华为是5G电信设备领域无可比拟的领导者,我们也

愿意和美国政府沟通保障产品安全的措施。如果美国限制华为,不会让美国更安全,也不会使美国更强大,只会迫使美国使用劣质而昂贵的替代设备,在5G网络建设中落后于其他国家,最终伤害美国企业和消费者的利益。不合理的限制也会侵犯华为的权利,引发其他严重的法律问题。

美方称期待来华继续磋商 外交部:有诚意才有意义

新华社北京5月16日电(记者 侯晓晨)针对美方称期待近期来华继续进行经贸磋商,外交部发言人陆慷16日表示,中方一直认为通过对话解决问题才是正道。但在谈判磋商中,必须讲原则、守信用。

当日例行记者会上,有记者问:美国财长姆努钦15日表示,美中双方在第十一轮高级别经贸磋商中进行了建设性会谈,他和莱特希泽贸易代表期待在不远的未来前往北京继续磋商。请问中方是否已向美方发出了邀请?

陆慷说,在国际事务中,中方从来都主张通过对话协商解决分歧。

对中美经贸关系中存在的问题,中方也一直认为通过对话解决问题才是正道。此前中美经贸磋商过程中,即使由于美方背离了谈判应有的准则而使磋商遇到困难,中方还是尽可能显示了建设性的态度。国际社会对此有目共睹。

“但我必须强调的是,谈判磋商要有意义,就必须有诚意。”陆慷说,“从美方此前谈判中的表现看,我们必须强调两点:一是必须讲原则,就是必须相互尊重、平等互利。二是必须守信用,就是必须言行一致,不得翻手为云、覆手为雨。”

菲律宾因垃圾争议 召回其驻加拿大外交官

新华社马尼拉5月16日电(记者 袁梦晨 郑昕)菲律宾外交部16日说,由于加拿大未能在菲方设定的5月15日最后期限前运回其滞留在菲的垃圾,他已下令召回包括大使在内的多名非驻加拿大外交官。

洛钦当天在其社交媒体账号上发文说,菲外交部15日午夜已发文要求其驻加拿大大使及领事等多名外交官即刻返回菲律宾,这些外交官预计将在数日内回到马尼拉。

菲总统发言人萨尔瓦多·帕内洛当天表示,加拿大未能按期运走滞留在菲垃圾的举动伤害了两国外交关系,菲方召回外交官是为了显示其敦促加拿大履行承诺的严正态度。

菲律宾与加拿大近期围绕一批

垃圾争议不断。2013年至2014年间,一家加拿大公司向菲律宾出口103个集装箱的垃圾,集装箱外贴有可回收塑料的标签。截至目前已有34个集装箱的垃圾被处理,但仍有69个集装箱滞留在菲律宾港口。

菲海关表示,经检查发现,这69个集装箱中有大量电子产品垃圾、厨房垃圾等。菲律宾指责加拿大违反巴塞尔公约,并一再敦促加拿大运回这批垃圾。巴塞尔公约旨在遏制跨境转移危险废物,特别是向发展中国家出口和转移危险废物。

菲律宾与加拿大近年来开展数次协商并成立了解决垃圾集装箱联合小组,但该问题一直悬而未决。杜特尔特于今年4月底再次强烈敦促加拿大尽快将垃圾运回,后将5月15日设定为最后期限。

中国使馆提醒中国公民 近期谨慎前往斯里兰卡

新华社科伦坡5月16日电(记者 朱瑞卿 唐璐)中国驻斯里兰卡大使馆16日发布安全提醒,要求中国公民近期谨慎前往斯里兰卡。

安全提醒说,4月21日斯里兰卡发生系列恐怖袭击事件后,斯政府严厉打击各种极端势力,努力恢复国内安全稳定。当前,对恐怖分子的搜捕仍在继续,部分地区还不时出现不同教派、族群间的小规模对峙冲突。警方仍在根据国内安全状况实施宵禁,国内安全局势仍存在不稳定、不确定因素。

同时,对于目前已在斯里兰卡

的中国公民,中国驻斯里兰卡大使馆提醒,要保持高度警惕,加强安全防范和应急准备,近期内尽量避免前往人流密集和民族、宗教敏感区域,避免夜间出行,确保人身和财产安全。如遇紧急情况,请及时报警并与中国驻斯里兰卡大使馆联系。

本安全提醒有效期至5月31日。斯里兰卡4月21日发生连环爆炸,地点涉及全国范围内的多座教堂和高档酒店,造成超过250人身亡。本月13日,斯里兰卡西北部等地区再次发生多起暴力事件,一些商铺和民宅遭到损毁。

拟提拔任用区管领导干部公示名单



裘尧辉,男,1975年4月出生,汉族,奉化裘村人,1996年6月加入中国共产党,1994年8月参加工作,中央党校大学学历。现任裘村镇党委副书记、镇长,拟任镇党委书记。



王波,男,1982年12月出生,汉族,奉化锦屏人,2008年12月加入中国共产党,2005年9月参加工作,大学学历。现任区人民检察院公诉科科长,拟任区直单位副局领导职务。



何孝龙,男,1974年1月出生,汉族,奉化莼湖人,1995年4月加入中国共产党,1992年12月参加工作,大学学历。现任区商务局(粮食局)办公室主任,拟任区直单位副局领导职务。



陈海洲,男,1976年6月出生,汉族,奉化莼湖人,2002年8月加入中国共产党,1996年8月参加工作,在职大学学历。现任区人民法院刑事审判庭庭长,拟提名区人民法院人民法庭庭长人选。

拟进一步使用区管领导干部公示名单



俞雯,女,1965年11月出生,汉族,奉化锦屏人,1996年12月加入中国共产党,1985年10月参加工作,在职大学学历。现任区人民法院侦查监督科科长,拟任区直单位副局领导职务。



钱畏,男,1978年6月出生,汉族,奉化西坞人,2001年7月加入中国共产党,1998年8月参加工作,在职大学学历。现任宁波市公安局奉化分局莼湖派出所教导员,拟任镇党委委员。



徐康,男,1973年12月出生,汉族,奉化溪口人,2000年1月加入中国共产党,1995年8月参加工作,中央党校大学学历。现任宁波市公安局奉化分局警务保障室主任,拟任街道党工委委员。



张伟建,男,1972年10月出生,汉族,奉化裘村人,1997年5月加入中国共产党,1993年8月参加工作,在职大学学历。现任区人民法院莼湖人民法庭庭长,拟任镇党委副书记。